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Δημοσκοπήσεις
Σχεδόν έξι μήνες πριν τις πολιτειακές εκλογές στη 
ΝΝΟ, νέα δημοσκόπηση δείχνει πως έχει κλεί-
σει η ψαλίδα για τα δύο μεγάλα κόμματα και είναι 
πολύ πιθανό ένα κοινοβούλιο χωρίς πλειοψηφία 
για τους Εργατικούς ή τους Λίμπεραλ.
Σύμφωνα με την    τελευταία δημοσκόπηση τής 
Guardian Essential, αν γίνονταν οι εκλογές αύριο, 
από τους 661 ψηφοφόρους το 36,4% θα ψήφιζε 
τούς Λίμπεραλ – Εθνικούς, ενώ το 32% θα προ-
τιμούσε τους Εργατικούς. Τα ποσοστά δείχνουν 
μικρή μείωση στη δημοτικότητα τής κυβέρνησης 
από το 37% πριν δύο μήνες.
Αν τα συμπεράσματα τής δημοσκόπισης επανα-
ληφθούν την    ημέρα των εκλογών, θα σημειωθεί 
μείωση 5,2%    στις ψήφους για την κυβέρνηση σε 
σύγκριση με τις εκλογές τού 2019, αν και μείωση 
1,3% στις ψήφους του θα δει και το Εργατικό Κόμ-
μα, με 8,5% των ψήφων για τους Πρασίνους και 
13% για τους αναποφάσιστους.

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Από τη μια έχουμε την καταγγελία Σπίρτζη στον 
Αρειο Πάγο για παγίδευση του κινητού του από το 
Predator. Από την άλλη έχουμε αυτό που φέρεται 
να δήλωσε ο κ. Δημητριάδης στην «κατάθεσή» του 
(λέμε τώρα) στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας. 
Οταν ρωτήθηκε για το αν παρακολουθούνται και άλ-
λοι πολιτικοί, σύμφωνα με πληροφορίες, η απάντησή 
του ήταν η εξής: «Δεσμεύομαι από το απόρρητο. Δεν 
λέω ούτε ναι, ούτε όχι». Το συμπέρασμα; Μασημένη 
τροφή θέλετε;»

Σοφά λόγια
«Κανείς δεν νοιώθει της ζωής την γλύκα και αξία
πριν δοκιμάσει μια φορά και λίγη δυστυχία.» - Σααντί, 
1210-1292, Πέρσης ποιητής

Καλόο!
Τρεις φίλοι, ένας ηλεκτρολόγος, ένας μηχανικός κι ένας 

κομπιουτεράς πάνε μια βόλτα με το αυτοκίνητο. Κάποια 
στιγμή το αυτοκίνητο κάνει έναν περίεργο θόρυβο και 
σταματάει.
Αρχίζουν να αναρωτιούνται τι συμβαίνει και να προσπα-
θούν να βρουν μια λύση, οπότε λέει ο ηλεκτρολόγος:
«Πιστεύω ότι φταίνε τα ηλεκτρικά που χάλασε το αμάξι!»
Ο μηχανολόγος το σκέφτεται για λίγο και λέει:
«Εγώ λέω ότι το πρόβλημα είναι μηχανολογικό!»
Ερχεται η σειρά του κομπιουτερά και λέει:
«Εγώ λέω ότι πρέπει να βγούμε και να ξαναμπούμε, 
μήπως τρέξει!»

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

τους που θα εγκαταλείψουν τα σπίτια τους 
στους επόμενους λίγους μήνες.
Η πολιτειακή κυβέρνηση ανακοίνωσε την 
ανοικοδόμηση 75 «καταφυγίων» σαν μέ-
ρος τού πακέτου υποστήριξης των    θυ-
μάτων. 
Υπολογίζεται ότι στο πρώτο χρόνο τής 
Πανδημίας, 60.000 γυναίκες κακοποιήθη-
καν για πρώτη φορά από τους συντρόφους 
τους, ενώ για 45.000 γυναίκες αυξήθηκε η 
συχνότητα τής βίας στα σπίτια τους. 
Αν υπολογιστεί ο πόνος, οι αναπηρίες και 
ο πρόωρος θάνατος από την οικογενειακή 
βία, το κόστος στην οικονομία τής ΝΝΟ θα 
φτάσει το 2025 τα $25 δις σύμφωνα με 
έρευνα τού Impact Economics and Policy.
Η έρευνα προτείνει στην    πολιτειακή κυ-
βέρνηση την δαπάνη $500 εκατομμυρίων 
κάθε χρόνο για 5000 επιπλέον λαϊκές κα-
τοικίες κάθε χρόνο, τα επόμενα 10 χρόνια.

Καλά τα λέει η έρευνα, αλλά δεν μπορούμε 
να στεγάζουμε άστεγες γυναίκες και παιδιά, 
όταν πρέπει οι πολιτικοί μας να μειώσουν 
τους φόρους πληρώνουν οι ολιγάρχες μας.
Αυτό περίπου ισχυρίζεται και η διευθύ-
ντρια τής Domestic Violence NSW, Elise 
Phillips,    η οποία επιβεβαίωσε την    αυξη-
μένη ζήτηση για υπηρεσίες στήριξης των 
θυμάτων οικογενειακής βίας και χαρακτή-
ρισε «ανεπαρκείς» τις κυβερνητικές δαπά-
νες για την οικογενειακή βία.
«Τώρα επείγει να επενδυθούν μεγαλύτερα 
ποσά για τις υπηρεσίες στήριξης των θυ-
μάτων οικογενιακής βίας, ούτως ώστε τα 
επιζώντα θύματά της  να λάβουν έγκαιρη 
και αποτελεσματική βοήθεια. Επίσης χρει-
αζόμαστε μεγαλύτερη επένδυση σε κατοι-
κίες για να νιώθουν ασφάλεια οι γυναίκες 
και τα παιδιά που εγκατέλειψαν βίαιες συ-
μπεριφορές», είπε η κα Elise Phillips.

Η 
οικογενειακή βία στην  Αυστρα-
λία δεν είναι νέο φαινόμενο, 
πρόκειται για μια πυορροούσα 
πληγή στο σώμα τής αυστραλια-

νής κοινωνίας, ένας αβάσταχτος πόνος για 
τα θύματά της και τεράστιο οικονομικό κό-
στος για το  έθνος.
Σύμφωνα με στατιστικές, χωρίς να λη-
φθούν αναγκαία μέτρα το συνολικό κόστος 
τής βίας εναντίον γυναικών και παιδιών 
στην Αυστραλία για το οικονομικό έτος 
2021-22 υπολογίζεται στα $15,6 δις. Αλλά 
πόσα δολάρια    να εκτιμηθεί ο πόνος, το 
μαρτύριο και ο πρόωρος θάνατος; 
Στην Πολιτεία μας  ΝΝΟ, η οικογενεια-
κή βία κοστίζει περισσότερα από $4,5 δις 
κάθε χρόνο και όπως συνηθίζω να κρίνω 
για το δημόσιο κόστος περιττών δαπανών, 
πόσα σχολεία, νοσοκομεία και σπίτια για 
φτωχούς θα μπορούσαμε να κτίσουμε με 
αυτά τα χρήματα;
Από τις χιλιάδες γυναίκες που ζουν το 
μαρτύριό τους κοντά σε βασανιστές συ-
ντρόφους, το 50% είναι παιδιά και γι’ αυτό 
αντιμετωπίζουν το δίλημμα μα υποφέρουν 
τη βία ή να μην    έχουν πού την    κεφα-
λήν κλίναι αυτές οι γυναίκες και τα παιδιά 
τους.
Για να προστατευτούν αυτά τα θύματα οι-
κογενειακής βίας στη ΝΝΟ, θα διπλασια-
στεί ο αριθμός των ασύλων ασφαλείας με 
κόστος $500 εκατομμυρίων που ανακοί-
νωσε η κυβέρνηση Perrottet, την μεγαλύ-
τερη επένδυση για τα θύματα οικογενεια-
κής βίας στην ιστορία τής ΝΝΟ.
Υπολογίζεται πως οι μισές γυναίκες που 
ζητούν προστασία απορρίπτονται επειδή 
δεν υπάρχουν οι χώροι και αναμένεται να 
αυξηθεί ο αριθμός γυναικών με τα παιδιά 

Η πολιτειακή 
κυβέρνηση 
ανακοίνωσε 
την ανοικο-
δόμηση 75 
«καταφυγίων» 
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πακέτου υπο-
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Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Αβάσταχτος ο πόνος, τεράστιο το κόστος


